Sucessdes (11.° ano)

Sucessoes, progressoes aritméticas e geométricas

Exercicios de Provas Nacionais e Testes Intermédios

1. Qual das expressoes seguintes é termo geral de uma sucessao mondtona?

—

-1
n+3

A) -5 (®) © (2" (O

Exame — 2023, Ep. especial

2. Uma composi¢ao geométrica ¢é constituida
por uma sequéncia de 25 semicircunferéncias
em que, a excegao da primeira, o raio de
cada semicircunferéncia é o dobro do raio da
semicircunferéncia anterior. €1

A figura ao lado representa parte dessa
composicao, em que ci, C2 € c3 Sao0 as trés
primeiras semicircunferéncias, com 1 ¢cm , 2 cm
e 4 cm de raio, respetivamente.
C2

Determine o comprimento total da linha obtida com esta composicao geométrica.

Apresente o resultado em quilémetros, arredondado as unidades.

Exame — 2023, Ep. especial

3. Considere um tridangulo equildtero, [ABC] , com AB = 1. c

Unindo os pontos médios dos lados desse triangulo, obtém-se
um segundo triangulo; unindo os pontos médios dos lados do segundo
triangulo, obtém-se um terceiro triangulo. Continuando a proceder
deste modo, obtém-se uma sequéncia de n triangulos, sendo n > 4 .

Na figura ao lado, representam-se os primeiros quatro triangulos da
sequeéncia.

Mostre que a soma dos perimetros dos n triangulos da sequéncia é A4 B
menor do que 6 unidades, qualquer que seja o valor de n .

Exame — 2023, 2.# Fase



4. A figura ao lado representa uma linha poligonal simples que comegou a
ser construida a partir do segmento de reta [AB]. O segundo segmento
de reta, com uma das extremidades em B, foi construido com mais 2 cm
do que o primeiro, o terceiro segmento foi construido com mais 2 cm
do que o segundo, e assim sucessivamente, tendo cada segmento de reta A
sempre mais 2 cm do que o anterior.

Continuando a construcao da linha poligonal, do modo acima des-
crito, até ao 100.° segmento de reta, obtém-se uma linha poligonal com B
o comprimento total de 104 metros.

Determine o comprimento do segmento de reta [AB] .

Apresente o valor pedido em centimetros.

Exame — 2023, 1.2 Fase

N L 5
5. De uma progressdo aritmética, (v, ), sabe-se que vy =1 e vig = ng .

Averigue, sem recorrer & calculadora, se —50 é termo da progressao (v,,) .

Exame — 2022, Ep. especial

6. Seja (uy) a sucessdo definida por
(=)™ sen<3

4dn — 1

o sen >3

Mostre que a sucessao (u,) é limitada.
Exame — 2022, 2.% Fase
7. Qual das expressoes seguintes é termo geral de uma sucessdo convergente?
n (_1)n n n
(A) (=1)" xn (B) — (C) (=1)"+n (D) (-1)" —n

Exame — 2022, 1.? Fase

- _ 2
8. A soma dos cinco primeiros termos de uma progressao geométrica de razao 3 é211.

Determine o quinto termo desta progressao.

Exame — 2022, 1.* Fase

9. Seja (uy) a sucessao definida por u, = 2n + 1

Determine, sem recorrer a calculadora, a soma dos primeiros duzentos termos de ordem impar da
sucessao (uy,)

Exame — 2021, Ep. especial

©

mat.absolutamente.net


https://mat.absolutamente.net/joomla/index.php/recursos/fichas-de-trabalho/matematica-a#sucess%C3%B5es

10.

11.

12.

13.

Seja (u,) uma progressao aritmética.

Sabe-se que, relativamente a (u,,), a soma do sexto termo com o vigésimo é igual a —5 e que o décimo
nono termo ¢ igual ao quadruplo do sétimo termo.

Determine a soma dos dezasseis primeiros termos desta progressao.

Exame — 2021, 2.* Fase

Seja (v,) uma progressao geométrica.
Sabe-se que vs = 4 e que vg = 108
Qual é o valor de vg?

(A) 12 (B) 24 (C) 48 (D) 60

Exame — 2021, 1.* Fase

) _ ] (_1)n+1
Seja (uy,) a sucessdo definida por u, =2 4+ ———

Determine, sem recorrer & calculadora, quantos termos de ordem fmpar da sucessao (u,) pertencem ao

intervalo % 6—7
41°33

Exame — 2021, 1.* Fase

Considere uma progressdo geométrica nao mondtona (uy,)
Sabe-se que uz = 12 e que u1g = 4ugg

Determine uma expressao do termo geral de (uy,)

Apresente essa expressdo na forma a x b", em que a e b sd0 nlimeros reais.

Exame — 2020, Ep. especial
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14.

15.

16.

17.

18.

Considere a sucessao (vy,) definida, por recorréncia, por

121:2

1
Upt1 = o para qualquer ntimero natural n
n

Qual das afirmagoes seguintes é verdadeira?

(A) A sucessao (v,) é uma progressao aritmética.
(B) A sucessao (v,) é uma progressao geométrica.
(C) A sucessao (v,) é mondtona.

(D) A sucessdo (vy,) é limitada.

Exame — 2020, Ep. especial

De uma progressao aritmética (u,,) sabe-se que o sétimo termo é igual ao dobro do segundo e que a soma
dos doze primeiros termos ¢ igual a 57

Sabe-se ainda que 500 é termo da sucessao (uy,)

Determine a ordem deste termo.

Exame — 2020, 2.2 Fase

Seja (vy,) a sucessdo definida por
n sen < 10

Vp = )
1+— sen>10
n

Qual das afirmagoes seguintes é verdadeira?

(A) A sucessao (vy,) tem limite nulo. (B) A sucessao (vy,) é divergente.
(C) A sucessao (vy,) é limitada. (D) A sucessédo (vy,) é mondtona.
Exame — 2020, 2.? Fase
. - 8n —4
Considere a sucessao (u,) de termo geral u,, = 1
n
Estude a sucessao (u,) quanto & monotonia.
Exame — 2020, 1.2 Fase
(_1)n+1
Considere a sucessao (u,) de termo geral u, = e
n

Determine a menor ordem a partir da qual todos os termos da sucessao (u,,) sdo maiores do que —0,01

Exame — 2019, Ep. especial
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19.

20.

21.

22.

23.

Sejam a e b dois ntimeros reais diferentes de zero.
Sabe-se que 2, a e b sdo trés termos consecutivos de uma progressao geométrica.
Sabe-se ainda que a — 2, b e 2 sao trés termos consecutivos de uma progressao aritmética.
Determine a e b
Exame — 2019, 2.2 Fase
Seja r um numero real maior do que 1
Sabe-se que r é a razao de uma progressao geométrica de termos positivos.

Sabe-se ainda que, de dois termos consecutivos dessa progressao, a sua soma é igual a 12 e a diferenca
entre o maior e o menor ¢é igual a 3

Determine o valor de r

Exame — 2019, 1.# Fase

n+5

Considere a sucessao (u,) de termo geral u, = e
n

Estude a sucessao (u,) quanto & monotonia.

Exame — 2018, Ep. especial

De uma progressao aritmética (u,) sabe-se que o terceiro termo é igual a 4 e que a soma dos doze
primeiros termos é igual a 174

Averigue se 5371 é termo da sucessao (uy,)

Exame — 2018, 2.# Fase
Seja a um nimero real.
Sabe-se que a, a + 6 e a 4+ 18 sao trés termos consecutivos de uma progressao geométrica.
Relativamente a essa progressao geométrica, sabe-se ainda que a soma dos sete primeiros termos é igual

a 381

Determine o primeiro termo dessa progressao.

Exame — 2018, 1.2 Fase
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24.

25.

26.

27.

Seja (u,) uma sucessdo real em que todos os termos sdo positivos.

u
n+1 <1

Sabe-se que, para todo o ntimero natural n,
Unp

Qual das afirmagoes seguintes é verdadeira?
(A) A sucessao (uy) é limitada. (B) A sucessao (u,) é uma progressao aritmética.

(C) A sucessido (uy) é crescente. (D) A sucessao (u,) é um infinitamente grande.

Exame — 2017, Ep. especial

1-n
1
Seja (uy,) a sucessdo definida por w, = (2>

Qual das afirmagoes seguintes é verdadeira?

(A) A sucessao (u,) é uma progressado geométrica de razao 5

(B) A sucessao (uy,) é uma progressao geométrica de razao 2
< ) o <1

(C) A sucessdo (u,) é uma progressao aritmética de razao 3

(D) A sucessao (u,) é uma progressao aritmética de razao 2

Exame — 2017, 2.2 Fase

n sen < 20
Seja (uy,) a sucessao definida por u,, =
(=)™ sen > 20

Qual das afirmagdes seguintes é verdadeira?
(A) A sucessao (u,) é monétona crescente. (B) A sucessao (uy,) é mondtona decrescente.

(C) A sucessao (uy,) é limitada. (D) A sucessao (u,) é um infinitamente grande.

Exame — 2017, 1.* Fase

De uma progressao geométrica (u,, ), mondtona crescente, sabe-se que ug = 32 e que ug = 8192
Qual é o quinto termo da sucessao (uy)?

(A) 64 (B) 128 (C) 256 (D) 512

Exame — 2016, 2.* Fase
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28.

29.

30.

31.

32.

7/7

< o : . 1 .
De uma progressao geométrica (a,, ), sabe-se que o terceiro termo é igual a 1 e que o sexto termo ¢ igual
a2

Qual é o valor do vigésimo termo?

(A) 8192 (B) 16384 (C) 32768 (D) 65536

Exame — 2015, Ep. especial

Qual das expressoes seguintes é termo geral de uma sucessdo mondtona e limitada?

A) D B (D) (€ - (D)1

Exame — 2015, 2.# Fase

Seja a um nimero real.
Considere a sucessao (uy,) definida por

Uy =a

Upt1 = —3Up +2,Vn €N
Qual é o terceiro termo desta sucessao?
(A) 6a+4 (B) 9a —4 (C) 6a—14 (D) 9a + 4
Exame — 2015, 1.? Fase
Seja u,, a sucessao definida por recorréncia do seguinte modo:

U1:3

Up = Up—1 +2nsen > 1
Seja w, a sucessao de termo geral w, = 5n — 13

Qual é o valor de n para o qual se tem w,, = us ?

(A) 3 (B) 4 (C) 5 (D) 6

Teste Intermédio 11.° ano — 24.05.2011

1—2n
n+3
Teste Intermédio 11.° ano — 24.05.2011

Estude, quanto & monotonia, a sucessao u, de termo geral u,, =
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